

ОТКРОЙ НАМ, ОТЧИЗНА, ОБЪЯТЬ СВОИ...

Как это не прискорбно, но льется кровь, гуляет смерть на отдельных территориях бывшего Советского Союза. Люди, десятки лет жившие по-советству, стали врагами, одни гонят других с обжитых мест. И пошли по дорогам России беженцы в поисках лучшей доли. В конце 1992 года и в нашем городе появились первые беженцы. Теперь их сотки. При городской администрации образована своего рода миграционная служба, руководит которой Чопова Валентина Федоровна. С ней беседа нашего корреспондента.

— Валентина Федоровна, расскажите, пожалуйста, сколько в нашем городе беженцев, где они размещены, на какие средства живут?

— Сегодня у нас 87 семей или 215 человек, из которых члены семи семей сразу по приезду в город приняли российское гражданство — обязательное требование к каждому прибывшему из других бывших республик Советского Союза человеку. Для приятия гражданства отводится срок от трех месяцев до года. К тому же, каждый человек должен быть прописан и трудоустроен. Серьезно настроенные люди так и поступают. В противном случае после окончания установленного срока не желающих принимать российское гражданство, не желающих погородить

плачиваются, в каком размере и из какого фонда?

— Ссуда выдается при получении гражданства. Если семья состоит из четырех человек, то сумма ее равна 4,2 млн. руб., для семей многодетных, где три и более детей, — 6,2 млн.

Ссуда выделяется только на приобретение жилья сроком на десять лет (владелец может погасить ее и досрочно). Первый год взносы не взимаются. Чтобы получить ссуду, необходимо проработать три месяца.

К нам прибывают ценсиионеры, матери-одиночки, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, многодетные семьи, где есть дети до 16-летнего возраста. Они имеют право на получение

годня нам требуются еще педагоги иностранного языка, музыки, черчения, ОБЖ, географии, врач-окулист, логопед, работники отдела культуры.

Кстати, пользуясь случаем, хотела бы проинформировать прибывших к нам беженцев да и коренных жителей нашего города: в ГДР требуются на работу (со знанием немецкого языка) в возрасте от 18 до 40 лет строители всех специальностей, врачи, средний медперсонал по уходу за престарелыми людьми, работники гостиничного сервиса, повара, кондитеры. За справками обращаться в отдел миграции населения в Екатеринбурге, тел.: 53-72-89.

— Кто вам помогает в этом хлопотном деле?

— Особенno прописка, оформление документов на принятие гражданства, конечно, дело паспортного стола, отдела внутренних дел, поэтому с милицией мы работаем в тесном контакте. А вот руководители предприятий

все изменила. Местное на селение стало притеснять русских, начались трудности на работе. Это и вынудило нас уехать. Хорошо, хоть нам удалось собрать контейнер и, хоть с огромным трудом (возвращались туда неоднократно), продать квартиру.

А здесь первое время жили у родственников — спасибо, и они, и знакомые, и даже совсем посторонние люди выручили нас деньгами на покупку квартиры. Мы с мужем сразу устроились на работу. Квартира, правда, двухкомнатная, маловата для пятерых, но, как говорится, в тесноте, да не в обиде. Потихоньку обустраиваемся. Зато спокойно, что не испытываем унижения от людей, с которыми когда-то жили по соседству, которым доверяли и помогали.

С. Прозорова:

— С 1986 года жили в Фергане. Муж получил там хорошую квартиру, оба трудились, воспитывали трех детей, жили без бедно. Но кровавые события 1990 года выгнали нас с обжитых мест. Горько и обидно. Квартиру пришлось оставить, даже

желающих принимать российское гражданство, не желающих работать мы обязаны отправить туда, откуда они к нам прибыли. Кстати, среди приезжих оказалось немало таких. Приехали для того, лишь бы переждать время.

— Валентина Федоровна, беженцы, переселенцы прибывают к нам вопреки ожиданиям, то есть нет для них подготовленного жилья, а крыша над головой — это самое главное... Куда вы их размещаете?

— Вопрос, конечно, очень сложный, но отвернуться от людей, наших людей, мы не имеем права. Стаемся помочь во всем. Подавляющее большинство из них размещается у своих родственников, где, согласно заявлению последних, прописываются временно или постоянно. Пять семей заехали в дарственное своими родителями, близкими жилье, столько же

многих, где есть дети до 16 летнего возраста. Они имеют право на получение пособия в размере минимальной зарплаты на каждого члена семьи. И пособия, и ссуда выделяются из республиканского бюджета.

— Ваша служба занимается и переселением людей. Что можете сказать по этому поводу?

— Большую группу приезжих к нам людей пришлось переселить в другие районы, которые подходят им по роду занятий. В основном это специалисты сельского хозяйства, финансисты фермерских хозяйств. Переселение производится через миграционную службу в Екатеринбурге. Мы делаем заявку, согласно которой нам дают координаты и, как говорится, зеленая улица.

— А вот такие вопросы не пробовали порешать? Известно, что в нашем городе не хватает медицин

цией мы работаем вnom контакте. А руководители предшпорой игнорируют требования при творчестве беженцев, мают на работу чиники, без принятия дания и этим ют себе неприятности. Таким образом бывшими доустроены люди из ницу, в АО «Сибирь», торгующие орга руководители очень рисковали. Же такой случай, торговое предприняло на работу чиников, не имеющего даже твердения личности.

За несоблюдение указанных требований руководители подверглись штрафу в сумме кратного минимума размера.

От редакции:

Одним из первых пришли в наш город Мироновы, Фадеевы, Зоровы. Мы встретились с Л. Мироновой и